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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:51 av Björn Söder (SD)
Regeringens energi- och klimatpolitik
Björn Söder har frågat miljö- och klimatministern tillika vice statsministern om han anser att elda 140 000 liter olja i timmen rimmar med regeringens klimatmål och om ministern tänker ta några initiativ med anledning av det ovan anförda. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Björn Söder menar att den nuvarande energi- och klimatpolitiken försvårar för landet att producera el, leder till saftiga elräkningar, att industrier lämnar landet i brist på energi och att oljekraftverk startas i panik. 
Tvärt emot vad Björn Söder anför byggs elproduktionen ut i stor skala. Inför den kommande vintern bedömer Affärsverket svenska kraftnät i sin rapport om kraftbalansen på elmarknaden att den sammanlagda installerade effekten kommer att vara cirka 3 500 MW högre jämfört med årsskiftet 2020/2021. Precis som vid förra årsskiftet beror ökningen framför allt på ökad installerad effekt av vindkraft.
Vad avser elpris och brist på energi vill jag framföra att föregående år kan sammanfattas med rekordlåga elpriser och en elexport som uppgick till hela 25 TWh. Svensk industri har tillgång till Europas lägsta elkostnader och i motsats till vad Björn Söder anför satsas det på nya industrietableringar i Sverige.
Anledningen till att Karlshamnsverket varit i drift under september månad är inte elbrist.  Det beror på att de höga priserna på fossil naturgas i Europa också påverkat de nordiska elpriserna och gjort det lönsamt för ägaren Uniper att ställa Karlshamnsverket till marknadens förfogande. Anläggningen har alltså inte beordrats att producera av driftsäkerhetsskäl eller på grund av risk för effektbrist. Sverige har nettoexporterat el till våra grannländer under varje enskild timme i september månad. 
De energi- och klimatpolitiska målsättningar som riksdagen ställt sig bakom utgör grunden för regeringens politik på området. Affärsverket svenska kraftnät genomför stora förstärkningar av transmissionsnätet och regeringens proposition Moderna tillståndsprocesser för elnät (prop. 2020/21:188) gör det enklare att bygga ut elnätet i Sverige. Arbetet med den nationella strategi för elektrifiering som ska ta ett helhetsgrepp om förutsättningarna inom energisektorn och som påbörjades under 2020 går nu in i sin slutfas.

Stockholm den 6 oktober 2021



Anders Ygeman
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